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DISCOURS DES VŒUX DE FRANÇOIS TATTI, PRESIDENT DE LA COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION DE BASTIA Cérémonie des Vœux 2017 Le 10 janvier 2017 « Mesdames et Messieurs les maires, les vice-présidents ; Mesdames et Messieurs les élus ; Mesdames et Messieurs les directeurs de services ; Mesdames et Messieurs les chefs de services, les cadres et les fonctionnaires de la Communauté d’Agglomération ; Monsieur le receveur communautaire ; Mesdames et Messieurs les représentants de la SAB ; Mesdames et Messieurs les représentants de la SEM Bastia Aménagement ; Mesdames et messieurs les représentants de l’Office du Tourisme ; Mesdames et messieurs les représentants d’Acqua Publica, la Régie des Eaux du Pays Bastiais ; Mesdames et Messieurs ; Chers amis, Je vous remercie de votre présence pour cette cérémonie certes conventionnelle mais à laquelle nous attachons tous ici une grande importance. C’est un moment de bilan et de perspectives mais aussi un moment de réflexion sur ce que nous sommes et sur les missions que nous accomplissons au quotidien, un moment où l’on repense au sens de notre action collective pour ce territoire que nous servons. En 2014, lorsque j’ai été élu par le peuple sur la base d’un pacte politique clair et public pour présider la Communauté d’Agglomération de Bastia, c’était avec la ferme volonté de mettre en œuvre une politique ambitieuse de dynamisation de notre territoire, basée sur la transparence, l’équité et la solidarité. Cet engagement et la confiance du peuple me donnent un enthousiasme et une volonté inébranlables pour conduire les affaires de notre institution ; c’est la responsabilité qui m’a été confiée. Et en dépit des obstacles, des difficultés, je me suis employé à respecter l’engagement pris devant le peuple. Cette politique ambitieuse, je la mets en œuvre depuis le début de la mandature, avec l’ensemble des maires, des élus et notamment les vice-présidents qui d’ailleurs pour nombre d’entre eux étaient déjà aux affaires auparavant. Et je la mets en œuvre avec vous, avec l’ensemble du personnel sans lequel il n’y a pas d’action publique. Je la mets en œuvre avec une méthode qui est identique pour chacune des compétences que nous assumons.
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Cela a débuté par un état des lieux, une évaluation des besoins, en concertation avec l’ensemble des acteurs concernés, l’adoption d’une stratégie et enfin d’une politique avec des moyens qui s’y attachent. Cela nous a permis en 2016 d’adopter un budget équilibré et ambitieux et un Plan Pluriannuel des Investissements qui sert de référence. Et cette méthode donne de premiers résultats positifs. Je veux les rappeler ici à grands traits, sans aucune ambition d’exhaustivité.



LA POLITIQUE SPORTIVE En plus de l’action en direction du sport professionnel, nous avons renforcé notre action en direction du sport amateur pour répondre à une attente forte de notre population en matière de dynamisme, de santé, de cohésion sociale et d’attractivité du territoire. - De nombreux travaux ont été effectués sur plusieurs équipements, soit parce qu’ils ont été rénovés comme la pelouse d’Erbajolu, soit parce qu’ils ont été entretenus. Tous nos équipements sont en sécurité et tous sont homologués. Ce n’était pas gagné vu l’ancienneté de certains d’entre eux mais nous y sommes parvenus ; - Nous avons adopté un Guide du Sport (règlement intérieur d’utilisation des infrastructures et règlement d’attribution des subventions et des créneaux) ; - Nous avons installé une Commission extra-communautaire du Sport ; En 2017 nous allons poursuivre dans cette voie avec des priorités affirmées concernant : - le stade de Miomo ; - la base nautique des Minelli ; - la réfection du COSEC de Pepito Ferretti ; - le COSEC du Fango ; - la poursuite des travaux de mises aux normes électriques et accessibilité. Le sport c’est le dépassement de soi, là c’est vous qui vous êtes dépassés. Merci à tous les services qui s’y sont impliqués.



LES TRANSPORTS COLLECTIFS Beaucoup avait été fait dans ce domaine notamment en matière de solidarité avec des tarifs réduits, mais nous sommes allés plus loin dans une approche globale, multimodale des transports pour rééquilibrer et renforcer l’attractivité du territoire dans trois directions significatives : - Création de navettes couplées avec des parkings extérieurs. C’est le cas à Toga et plus récemment à l’Arinella. Grâce à notre action, nous avons valorisé des parkings existants qui ont acquis une nouvelle dimension ; - Acquisition de 2 bus hybrides, qui seront livrés avant l’été et qui permettront une économie d’énergie et une réduction d’émission de carbone de 25% ; - Enfin, nous avons lancé la réflexion sur le Plan Global de Déplacements pour arrêter une stratégie à l’échelle du bassin de vie, couplée avec le ferroviaire et les modes de transports doux. Cela comportera, dès 2017 : - la mise en place d’un dispositif de suivi des bus (application smartphone d’information voyageur) ; - Signature d’une convention avec les Chemins de Fer de la Corse, permettant la mise en place d’un titre de transport interopérable. La qualité de l’air, est aussi une de nos compétences, et à ce titre, nous effectuons une prise de mesure de Qualit’Air sur la pollution de l’air par les transports maritimes (étude à poursuivre en 2017).
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LA GESTION DES DECHETS C’est l’un des dossiers prioritaires de la mandature pour permettre de réduire notre impact écologique en réduisant les déchets à enfouir. C’est un enjeu avant tout sociétal, c’est pour cela qu’il est difficile mais aussi intéressant. C’est également un enjeu économique. Nous avons commencé à déployer notre stratégie adoptée en 2015 avec les premiers actes tangibles : - Adoption d’un règlement de collecte ; - Modernisation des locaux ; - Modernisation du parc des véhicules ; - Renforcement de l’équipement en conteneurs ; - Concertation avec les personnels. Les premiers résultats sont au rendez-vous, avec un début de prise de conscience puisque les déchets à enfouir ont baissé. Cela va continuer en 2017, avec le développement du tri sélectif et des moyens humains que nous avons renforcés.



ACQUA PUBLICA, LA REGIE DE L’EAU Toujours dans le domaine environnemental et social, il y a la question de l’eau. Nous étions dans une situation difficile avec un risque pour la qualité du service et du prix de l’eau er et nous l’avons surmontée en créant la régie de l’eau au 1 janvier 2016. C’était un véritable pari dont on peut dire aujourd’hui qu’il est réussi, après une première année d’exercice d’Acqua Publica.



L’HABITAT La question de l’habitat, de son équilibre, de la production et la gestion de l’habitat social, de la mixité sociale, est, avec l’emploi, la première attente de nos concitoyens. Plusieurs acteurs sont concernés : les organismes HLM, les communes, l’Etat. Il faut beaucoup d’énergie pour faire avancer tout le monde. La CAB s’y implique à sa place et a montré la voie pour décliner notre politique sur la base de nos principes d’équité, de solidarité et de transparence, avec : - un règlement d’attribution des logements ; - le lancement de la mission d’élaboration du Plan Partenarial de Gestion de la Demande de Logement Social et de la Convention d’Equilibre Territorial (durée 6 mois) ; - le lancement du PLH en 2017 ; - nous allons aussi continuer à financer les constructions ou les réhabilitations. 210 000€ ont été consacrés en 2016 à la création de 57 logements supplémentaires. 578 000 € le seront en 2017 pour la création de 187 logements supplémentaires. Nous avons également porté notre attention aux aspects environnementaux, en finançant uniquement des opérations visant à réduire la consommation énergétique des habitants. C’est une question d’écologie, mais c’est aussi une question de justice sociale. Il est inutile d’avoir des loyers modérés si les habitants dépensent une fortune pour se chauffer.
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LE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET LE TOURISME L’économie est le moteur de l’emploi et de l’attractivité d’un territoire. C’est la production de richesses qui permet les politiques de solidarité. C’est dire si la valorisation des atouts de notre territoire, et nous savons qu’ils sont nombreux, est une nécessité pour nous. Dans ces domaines : - Nous avons continué à soutenir l’Office de Tourisme qui fait un travail essentiel de dynamisation de l’offre sur le territoire de la CAB ; - Nous sommes en train de rénover la taxe de séjour pour une contribution plus juste des acteurs qui y sont assujettis et pour lutter contre les locations sauvages qui font débat partout ; - En 2017, nous allons poursuivre dans cette voie avec une coopération renforcée avec le Cap Corse et les territoires voisins. Ces actions sont essentielles mais sans centre d’affaires et sans port de commerce et de croisière digne de ce nom, autant le dire avec franchise, nous resterons les parents pauvres du tourisme insulaire. - Plus largement nous soutenons les actions de promotion de l’emploi, en soutenant les ème organismes référents sur notre territoire : Corse Active et DLA, ADIE, Initiative Corse, Ecole de la 2 chance, par exemple ; - Cette année, nous avons réellement avancé pour faire sauter les verrous fonciers qui bloquent la commercialisation des terrains de la Zone d’Activité d’Erbajolu. Enfin, un mot sur le Numérique : - Avec l’atelier Smart Agglo : Lancement d’une démarche de réflexion collective impliquant les habitants du territoire dans la définition des politiques publiques ; - Reprise du déploiement FTTH par Orange. Sans notre vigilance, nous serions aujourd’hui desservis par une fibre incomplète. Nous évitons ainsi la fracture numérique, et renforçons toute notre attractivité.



Page 4



Communauté d’Agglomération de Bastia – Vœux 2017 de François Tatti au personnel



C’est un premier bilan rapide de l’année 2016. Je tiens à remercier l’ensemble des vice-présidents et élus qui se sont impliqués mais je tiens surtout à vous remercier, vous, les personnels, qui y avez contribué. Nous avons fait tout cela mais nous avons également pris un certain nombre de mesures pour préparer l’avenir, pour être encore plus efficients demain. La volonté politique est indispensable, la contribution des agents incontournable, mais sans moyens organisés nous n’irons nulle part. Or, je n’ai eu de cesse d’œuvrer pour améliorer notre organisation, pour que ces conditions soient réellement réunies pour que notre institution se modernise en profondeur. En ce sens, j’ai veillé, et mes collègues avec moi, à vous écouter car vos demandes étaient légitimes et utiles. Au plan de l’amélioration des conditions de travail, nous pouvons mentionner : - décision d’agrandir et de rénover le siège de Toga (dossier prioritaire de 2017), en concertation avec les personnels ; - décision de travailler à la construction d’un centre technique neuf regroupant l’ensemble des services techniques à Erbajolu ; - modernisation des systèmes d’information ; - acquisition de matériel technique et de véhicules neufs ; - amélioration des conditions de travail à la Collecte (Groupe de travail agents/ Médecin de Prévention /Ingénieur Hygiène et Sécurité) en termes d’Equipements de Protection Individuels ; - Plan pluriannuel de formation lié à la sécurité (Habilitations, secourisme etc.), afin de rattraper le retard pris dans ce domaine ; - Rédaction du Document Unique des infrastructures ; - renforcement du dialogue social avec la tenue de 4 CHSCT dont 1 extraordinaire. Au plan des ressources humaines : - création d’un organigramme et de fiches de poste pour chaque agent ; - mise en place des commissions de mobilité interne ; - nouvelle procédure d’évaluation de la « manière de servir » des agents ; - Intensification du dialogue social avec 6 réunions du CTP. Nous allons poursuivre dans cette voie en 2017 : - adoption du nouveau régime indemnitaire ; - élaboration d’une Gestion Prévisionnelle des Emplois et des Compétences ; - règlement des astreintes et des permanences ; - gestion déconcentrée des congés (module e-congés). Création de postes et recrutements : Je souhaite la bienvenue à chacun d’entre vous et souhaite que l’on vous réserve le meilleur accueil possible. Mesdames et Messieurs les membres du personnel, Mesdames et Messieurs les représentants syndicaux, je ne crois pas qu’il y ait beaucoup d’institutions dans lesquelles une telle modernisation en profondeur aura été apportée en si peu de temps. Je suis d’autant plus fier de les mettre en perspective aujourd’hui que la plupart de ces progrès organisationnels et pratiques sont aussi des progrès sociaux et qu’ils répondent en grande partie à vos demandes. Si nous n’avions pas fait tout cela aujourd’hui, il ne pourrait y avoir des engagements tenus demain. Notre institution a fait des progrès dans ces domaines car elle grandit et c’est une bonne chose mais la CAB reste avant tout une famille. Page 5
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Et il me plait de saluer ceux de vos collègues qui nous sont partis à la retraite en 2016 et qui méritent notre gratitude. La période des vœux c’est aussi le moment de féliciter ceux d’entre vous dont la famille s’est agrandie dans l’année. Enfin, je tiens à témoigner ma sympathie à toutes celles et ceux d’entre vous qui ont connu des drames au cours de l’année, ceux qui ont perdu un être cher. Recevez toute mon amicale et fraternelle compassion. Mesdames et Messieurs, Notre institution fonctionne, soyons-en fiers. Je m’y emploie à ma place dans le respect de toutes les sensibilités et de toutes les communes. Je m’y emploie dans le cadre d’un pacte de gouvernance adopté en responsabilité en juin dernier. Au-delà des effets de tribune notre institution travaille. J’en veux pour preuve l’adoption du budget et les actes produits en 2016 : - 40 réunions du Bureau, donnant lieu à 200 délibérations ; - 13 conseils communautaires, donnant lieu à 150 délibérations, et autant de commissions ; - sur ces 350 délibérations, moins de 5 ont fait l’objet de remarques du contrôle de légalité. Toutes ces remarques ont pu être levées ; - 78 marchés passés. Ce qui m’importe ce sont les gens, les pauvres gens qui ont besoin d’aide, les jeunes qui sont en recherche d’avenir, les mères et les pères de famille qui souhaitent vivre dans de meilleures conditions, trouver un toit, envoyer leurs enfants à l’école, avoir un emploi. C’est pour cette raison que je me tiens aujourd’hui devant vous. C’est pour tous ces gens qui nous ont fait confiance, que je mène ce combat pour le développement de notre territoire. C’est pour ces mêmes raisons que vous agissez au quotidien parce que vous avez le sens du service public et que vous le montrez en dépit des difficultés. Parce que comme moi, vous croyez que l’action publique peut changer les choses. Que notre mission est de consolider, conforter notre pacte social, celui qui fonde notre société démocratique au sein de notre République. En cette année électorale, de respiration démocratique, je veux conclure mon propos en affirmant que personne ne redressera le pays en prenant pour cible les fonctionnaires, ou en cassant les mécanismes de la solidarité nationale. Pas plus que l’on ne fera avancer la Corse en la refermant sur elle-même, en imaginant son avenir en vase clos. Enfin, on ne fera pas avancer la Corse en réduisant Bastia à la portion congrue, en la rabaissant au plan institutionnel ou au plan économique. A vous, à vos proches, Pace è Salute ! »
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